

一场与时间赛跑的救援行动,在新滩社区和磨石社区之间展开

# 众志成城

## 紧急转移238人

记者 袁光宇 通讯员 汪诚 刘爽

本报讯 7月9日凌晨5时许,北塔区新滩镇街道各社区受河沟雨水暴涨和资江洪水倒灌影响,辖区5个社区不同程度受灾,其中靠近资江的新滩社区和磨石社区最为严重。一场与时间赛跑的救援行动,在这两个社区之间展开。

### 新滩社区转移168人

7月9日上午9时许,新滩社区1名老人被困。新滩街道办事处应急处险工作人员火速赶到现场,发现老人困在最里面的一间屋子里,现场积水已达1米多深,已经淹至老人所在房屋的窗台位置。应急处险队员立即乘坐救援船只前往救援,但老人并不太愿意出来。经过工作人员耐心反复劝说,老人才同意登上救援船只离开。当日10时7分许,应急处险队员将老人安全救出。

“从这边走,你先爬上去,我在下面推,你在上面接,先把小朋友转移到安全地方。”新滩镇街道办事处干部杨早宝说话的语气非常着急。在他和其他处险队员的努力下,当日,一名被困孩子得以安全转移。

7月9日,在新滩社区干群共同努力下,168名受洪水围困的群众得以安全转移并得到妥善安置。

### 磨石社区转移70人

“磨石社区目前很多群众家里浸水,且水位在持



被困孩子安全转移。

续上涨,急需支援。”7月8日晚上10时30分许,磨石社区党员干部了解到该社区港子口的洪水情况后,立即向街道办事处报告。

当晚,新滩街道50余名办事处干部和60多名社区干部先后赶到磨石社区参与抢险抗涝。

“快快快,先把人转移上去,其余东西我再想办法回头来拿。”新滩镇街道办事处干部杨早宝和刘凯在磨石社区5组邓勇家转移群众时,面对留恋财产的群众,心急如焚。截至7月9日上午,磨石社区有18户房屋进水,当晚转移沿河群众共70人。

记者 伍洁

7月9日凌晨5时许,邵水东路水位不断上涨,洪水开始入侵部分门店,一夜未眠的双清区东风路街道党工委书记李凯和主任林昭又马不停蹄地带着街道和社区工作人员来到邵水桥社区,帮助临街门店经营户转移货物,一直忙到早上8时许。据悉,从7月8日晚上7时至9日中午12时,参与抗洪抢险的70多名东风路街道和社区工作人员一夜未眠。

7月8日晚上,资江干流水位不断上涨,直接影响邵水河的洪水下泄,导致双清区的部分低洼地带洪水倒灌。到晚上10时许,余湖社区三里桥低洼地段积水很深,这里居住着100多户居民。李凯和林昭带领30多名街道和社区工作人员火速赶来,帮助居民转移家具电器。一个空调存放仓库里存放着100多台空调,如果不及时转移,损失将达四十多万元。街道和社区工作人员一起接力搬运,一个多小时后,将100多台空调全部转移到安全区域。当街道和社区工作人员把三里桥路段100多户居民家中的东西全部转移好时,已是凌晨2时20分了。

7月9日上午10时30分,林昭接到铁砂岭社区秀峰路居民何女士打来的电话,称一家四口被洪水围

# 社区救援通宵达旦

和社区工作人员一夜未眠

助临街门店经营户住户少受损失,东风路街道

困,家具电器无法转移,请求帮助。

林昭立即带领街道4名工作人员,涉水来到何女士家。何女士家住一楼,洪水已没膝盖。一名工作人员首先将家里的一名2岁男童护送到安全区域,其他工作人员帮助何女士将家里的电器搬到楼上邻居家。看到家人平安脱险,财产也保全了,何女士向前来救援的街道工作人员鞠躬致谢。

## 城区部分路段交通管制



交管人员在戴家坪路段指挥交通。

记者 申兴刚 摄

记者 童中涵

本报讯 7月9日,记者从市交警支队获悉:因洪水过境,城区部分路段实行交通管制。

大祥区管制路段为:邵水西路全路段、红旗路中心路口到青龙桥、戴家路加油站到邵水桥。双清区管制路段:邵水东路粤湘路路口至宝东社区路口段、207国道金台社区地段。北塔辖区资田路通往十四中的丰江桥、茶元头河上桥、磨石社区磨石桥、资田路苗儿村路段、谷洲村、城区望江楼九江路、城区云山路湘郡铭志等路段路口均出现险情,北塔交警正在一线排查险情,指挥交通,全力抗洪保畅。

## 市区多条公交线路临时改道

记者 刘波 实习生 何桂芳

本报讯 7月9日8时37分,邵阳扬子巴士发布消息,受持续降雨影响,市城区部分路段积水,已有7条公交线路临时改道。

7条线路分别为16路、10路、36

路、25路、9路、11路、31路。

16路公交车因丰江桥被淹没,在西北路丰江路口调头;因邵水西路部分路段被淹,10路公交车不走邵水西路,改走五一南路、邵水桥、戴家路;36路和25路,不再通过青龙桥,改走邵水桥;9路公交车改

走邵水桥、戴家路;11路公交车不再过邵阳一中,经过戴家路直接前往体育新城;因为农科所附近路段积水,31路公交车不再走老路,改走邵水西路抵达体育新城。

扬子巴士有关负责人介绍,随着资江、邵水水位持续上涨,可能还有其他路段会被淹。该公司将密切关注水情,及时调整公交线路,确保市民出行安全,该公司也将会第一时间发布公交线路改道的信息。

## 洪水来袭

### 邻里互助渡难关



洪水来了,大家互助,将店内东西搬上卡车,撤离现场。

文/图 记者 陈星

本报讯 7月9日一早,洪水上涨,在邵水西路邵水桥下,洪水已经将部分一楼的店铺基本淹没,所幸的是这些街道店铺主早就将货物连夜搬走,没有大的财产损失。

市民孙女士说,今天凌晨3时许就接到社区工作人员的电话,称马上要涨洪水了,让她赶紧到店里来搬东西。

“当时工作人员说联系了我们一晚了,电话一直没人和儿子,赶到店里,将所有能搬走的东西全部搬走。早上8时30分,奶茶店

老板刘先生看到洪水还有上涨的趋势,称自己早已做好准备,将能搬得动的东西都搬走了,搬不动的也做好了保护措施。

记者在现场看到,附近还有几家商户东西没有搬完,他们合伙租了一台大卡车,齐心协力,将各店里的家具等东西全部搬上去带走。

东西搬走了,可店铺水退了还要照开的。为减少损失,上午,一辆拖拉机拖着一车的沙袋来到这一带,大家纷纷扛起沙袋,往店门口摆放,用来抵御洪水。市民罗先生也来帮忙扛。他住在楼上,平时经常到楼下邻居家串门,大家关系都非常好。看到邻居有困难,就赶来帮忙。